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EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Cette épreuve comporte deux pages numérotées 1/2 et 2/2.

L’usage de la calculatrice scientifique est autorisé.

| EXERCICE 1 | (4 points)

[x +2y=4

1. Résoudre dans R x R, le systeme : 12x - 3y=1

2. En déduire les solutions des systémes suivanfts:
Inx + 2Iny= 4
2Inx— 3Iny=1

b e+ 2e"=4
| 26"~ 3e’ =1

| EXERCICE 2 | (6 points)

Un opérateur de téléphonie mobile constate que, chaque annee, il perd 8% de ses
précédents abonnés et que, par dilleurs, il gagne 3 millions de nouveaux abonneés.

En 2016 le nombre d'abonnés est de 20 millions.

On s'intéresse au nombre d’abonnés, en millions, pour I'année 2016 + n. En supposant
que cette évolution se poursuit de la méme fagon, la situation peut &tre modélisée par
ia suite (up) définie pour tout entier naturel n, par:

u = 20
Uy = 0220,+3

[

n+l

Le terme un donne une estimation du nombre d'abonnés pour 'année 2016 + n.

1. Déterminer le nombre d'abonnés en 2017 et en 2018.

On définit la suite {va) par va = un — 37.5 pour tout entier naturel n.

2. Démontrer que (vn) est une suite géométrique de raison 0,92. Préciser son premier
terme.

3. a) Exprimer vn en fonction de n.
b) En déduire que, pour tout entier naturel n, un = =17,5 x 0,927 + 37.5.

4. Justifier que le nombre d'abonnés en 2025 est d'environ 29 237 176

5. AU bout de combien d’années |'opérateur peut-il espérer dépasser 30 millions

d'abonnés ¢
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EXERCICE 3 | (10 points)

Le plan est muni d'un repére orthogonal (O, |, J) tel que Ol=1cm et OJ =2 cm.
On considére la fonction f définie sur R par f(x) = ax + b + ex. On désigne par (C) la

courbe représentative de la fonctlion f. A(0; -1 et B(In2; -In2 ) sont deux points de la
courbe (C}.

Partie A

1. Déterminer les valeurs desnombres a et b.
On admet que la fonction f est définie sur R par: f{x) =-x-2 + ex,
2. Calculer les limites de la fonction f aux bornes de son ensemble de définition.
3. d) Montrer gue pour tout éel x, f'(x) = ex -1
b) Justifie que sur l'intervalle 1 - «o; O ], f est décroissante et sur [ 0; + oo [ f est
croissante
c) Dresser le tableau de variations de la fonction f.
4. a) Calculer la limite en —«w de f(x) — (- x - 2) puis donner une inferprétation graphique
du résultat obtenu.
b) Etudier la position relative de (C) par rapport & la droite (D) d'équationy =-x- 2.
5. a) Recopier puis compléter |la table de valeurs suivanie.

(On donnera I'arrondi d'ordre 1 des images).
X -5 -4 -3 -2 -1 0 1 1,5 1,7 2
f(x) 3 2 I 0,1 ] 1,8

b) Construire (C) et (D) dans le méme repere (O, |, J}.

Partie B

1. Soit gla fonction telle glx) = —>x? — 2x + €
Vérifier que pour tout rézsl x, on a: g'(x) = f(x).

2. En déduire la primitive Fde la fonction f qui prend la valeur 1 en 0.

3. a) Hachurer la partie dv plan délimitée par (C) |, I'axe des abscisses (Ol) et les droites
d'équations x=-1,x=".
b) Justifier que I'arrondi d'ordre 1 de I'aire A de la partie hachurée de la figure est
égale & 3,3 cma.

(On prendra e = 2,7)
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